

海归博士内大教授回村办小学

8月30日,一段有关海归博士、大学教授张慧聪接手一所民办小学的视频引发热议。张慧聪这位80后,为了村里百名孩子的教育,卖掉婚房自主筹资,担任小学校长。他对乡村教育的关注,身体力行的努力和对孩子们默默的爱,深深打动了无数青城人。听说最近他为孩子们过冬的100吨煤发愁,许多爱心人士主动表示要提供帮助。

“在呼和浩特这样一个城市,有我这样一种经历,过着这样一种生活,人们一定觉得我疯了……”视频中,张慧聪正在家访,一边抱着一名困难家庭儿童,一边诉说着自己的心声。

张慧聪的求学经历和职业人生让他成为别人眼中的人生赢家。出生、生活在新城区麻板村,妥妥的学霸,后留美攻读硕士、博士,2012年被内蒙古大学以人才引进方式招聘为外语学院教授。

或许是出生在农村,张慧聪对农村教育有着别样情怀。2021年10月,听说赛罕区东晟小学的经营权转让,他变卖家产筹集资金接手了这所学校。别人眼里体面、优秀的博士教授,他的举动让许多人理解。



在这个城市里却有这样的经历

张慧聪家访

100多名学生中有小学生、幼儿园的孩子,他们的家庭结构复杂,学校设施差、师资力量不足,张慧聪一边抓管理,一边抓教学,亲自施教,也常为学校的发展发愁,积极奔走。

两个月的时间,他家访了在校的每个孩子,记下他们的家庭状况,了解每个孩子的心理。许多孩子家庭困难,有的单亲,父母会送到学校寄宿,一个礼拜接回家一次。学校生活环境、卫生等各方面条件都需要改善。

张慧聪买了羊给孩子们喝羊奶,租了地打算种菜为孩子们增加

营养,还教老师们做棉背心给孩子们过冬用。他办学校的事情引来许多爱心人士关注,经常有人给孩子们送来所需的生活物资。

张慧聪说,学校急需100吨煤过冬,和10块无尘黑板和投影仪器,缺一名高年级语文老师 and 一名音乐老师。孩子们用的厕所还是旱厕。

张慧聪一直在为学校的发展不断努力,也让许多人深受感动,本报读书群的部分爱心读者捐款1600多元,一些人纷纷要求前往,捐赠物品和衣物。名为“二十四节气”的群成员捐款6000多元。

内蒙古知名文化志愿者苏日娜告诉记者,目前大家自发成立了小爱心群,专门为学校紧缺的过冬煤捐款,已经筹集到6000多元爱心款,陆续还有人捐款。为了不打扰学校的正常教学,大家商量选同一天到学校看望孩子们。

张慧聪接受记者采访时说:“我实在是太忙了,要抓教学要上课,还要管理,顾不上回复所有人。确实一夜之间有很多人联系我,有的甚至连微信好友都没有通过,抱歉了。”8月31日5时,张慧聪给记者发来微信说:“我要去学校了,只要有时间,我会尽量回复每个人,因为你们都是为孩子们着想,我替他们谢谢大家了!”

“在这个时代,能有这样真心热爱教育,肯为乡村教育付出的人很难得,这种情怀和坚守值得所有人敬佩,他的举动打动了我们每个人。”爱心志愿者魏丹对记者说。

如果你想帮助这所学校的孩子,助力这所乡村民办小学的建设,请联系本报:15847188077(微信同号)。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 郝少英

郑进卓烈士的亲人找到了

◎新闻追踪

“郑进卓是我三叔,没想到他牺牲这么多年后,我们还能得知他的下落,可惜爷爷和父亲没能等到。”9月1日,郑茂庭从广东给记者打来电话说。

郑茂庭告诉记者,前几天他从网上看到一则为烈士寻亲的新闻,其中有三叔郑进卓的名字,这让他很激动。三叔1955年参军后离开家乡广东恩平,曾任铁道兵二师十团二连班长,1958年牺牲在内蒙古磴口县。由于当时条件所限,三叔牺牲后家人一直没能找到他安葬的地方。郑茂庭的爷爷奶奶在世时,曾多次到当地民政局询问三叔的下落,却一直没有得到任何消息。两位老人最大的心愿就是能让小儿子叶落归根,可直到去世也未能实现。郑茂庭的爷爷奶奶去世后,父亲一直惦记着老人的遗愿,继续寻找三叔的下落,同样带着遗憾走了。

多年来,郑茂庭一直珍藏着三叔的革命军人牺牲证明书、入伍登

记信息表、革命烈士证明书等资料,也一直打听三叔的消息。他提供的相关资料,也完善了郑进卓烈士的个人信息。郑茂庭表示,很感谢媒体帮助他和家人找到三叔的下落,他想在合适时到内蒙古祭拜三叔,也希望三叔的骨灰能迁回家乡。

本报携手头条寻人为1958年前后牺牲在巴彦淖尔市磴口县的29位铁道兵烈士寻找亲人,目前已经找到赵大旺烈士、张文卿烈士、程志海烈士、郑进卓烈士的亲人,除去前几年已经迁回家乡的烈士之外,仍有以下烈士静待亲人:张三小、杨在明、徐章木、金殿英、张茂发、唐明礼、许老鼠、蒋士均、何国清、周继长、魏仁现、姜初金、庞文庆、林启祥、郭振林、闵璋焕、李天佐、胥德元、秦德友、罗富、王华元、罗七小。目前,本报为这些烈士寻找亲人的活动仍在继续,知晓相关线索的可拨打《北方新报》新闻热线:0471-6651113、6651115。

文/草原全媒·北方新报首席记者 查娜

洋葱滞销后……



民警来到农民家中了解洋葱滞销情况

包头市稀土高新区公安分局民警化身“推销小能手”帮助农民销售滞销洋葱5万多斤。8月25日,包头市稀土高新区公安分局万水泉派出所社区警务队队员刘超在走访入户时发现,辖区画匠营村存有大量滞销紫皮洋葱,影响了农民当年的收入。刘超随即将情况向所领导进行了汇报。万水泉派出所所长赵巍、指导员郭靖明多次走访农户,具体了解相关情况。

据了解,画匠营村位于黄河河畔,土地肥沃,当地村民有多年种

植洋葱的传统和经验。由于受疫情及运输费用提高等因素影响,造成大量洋葱滞销,如不及时销售,将给农民造成巨大经济损失。

了解情况后,派出所民警在微信朋友圈转发销售信息,并拿上洋葱样品走访辖区企事业单位,希望能拓展销售渠道。9月2日,向辖区企业“内蒙古天盛膳食餐饮管理有限公司”等3家企业销售1万余斤;稀土高新区公安分局民辅警积极申购,帮助农户销售洋葱4万余斤,大大减轻了农户因滞销带来的损失。

目前,万水泉派出所仍在积极联系大型企事业单位,已有部分企业正在商洽中,将进一步帮助农民解决销路问题,减少损失。

文/草原全媒·北方新报记者 周蕾